
Panevėžio apskrities VMI: Turto deklaracijoms pateikti liko mažiau
nei savaitė

Panevėžio apskrities valstybinė mokesčių inspekcija (toliau – AVMI) informuoja, kad iki
šiandien Panevėžio ir Utenos apskrityse turtą deklaravo kas ketvirtas tai privalantis padaryti
gyventojas, todėl kiti raginami suskubti pasekti pareigingųjų pavyzdžiu – laiko tam padaryti
liko mažiau, nei savaitė.

„Gyventojai, kurie dėl 2019 m. eitų pareigų privalo pateikti duomenis apie turtą, iki gegužės
4 d. privalo užpildyti Metinę gyventojo (šeimos) turto deklaraciją (forma FR0001). Duomenų
pateikimo forma ir pildymo tvarka nesikeitė, juos pateikti galima per Elektroninę
deklaravimo sistemą (EDS). Iš viso Panevėžio ir Utenos apskrityse turto (o kartu ir pajamų)
deklaracijas iki nurodyto termino privalo pateikti 10,5 tūkst. gyventojų, tačiau iki šios dienos
tai padarė tik 26 proc.”, – teigia Panevėžio
AVMI Mokestinių prievolių departamento direktorė Rasita Žilinskienė.

Panevėžio AVMI primena, kad valstybės politikų, tarnautojų, pareigūnų ir kitų viešojo
sektoriaus darbuotojų bei jų šeimų narių pareiga iki nustatyto termino pateikti duomenis
mokesčių administratoriui apie 2019 m. gruodžio 31 d. turėtą nekilnojamąjį, kitą
registruojamą turtą, tam tikros vertės gautas ir suteiktas paskolas bei vertybinius popierius,
taip pat pinigines lėšas, vertingus meno kūrinius ir juvelyrinius dirbinius, nesikeičia.
Deklaravus turtą jokių papildomų mokestinių prievolių neatsiranda. Minėti asmenys turto
deklaracijas (FR0001), kaip įprastai, turėtų pateikti e. būdu.

Lietuvos Respublikos gyventojų turto deklaravimo įstatymo (toliau – GTDĮ) išvardintų
asmenų deklaracijų išrašų duomenis VMI, patikrinusi duomenų teisingumą, įpareigota
paskelbti viešai iki spalio 1 d. Turto deklaraciją gyventojas pildo atsižvelgdamas į turimas
sutartis ir kitus dokumentus, remdamasis paties turima informacija, bankų ir kitų juridinių
asmenų išduotomis pažymomis apie santaupų ar paskolų, gautų pajamų sumas.

Panevėžio AVMI primena, kad Lietuvoje ir užsienyje 2019 m. gruodžio 31 d. turėtą turtą
privalo deklaruoti politikai, valstybės tarnautojai, biudžetinių įstaigų (ir jų padalinių),
valstybės ir savivaldybių įmonių, taip pat akcinių ir uždarųjų akcinių bendrovių (jei
akcininkė yra valstybė ar savivaldybė) bei viešųjų įstaigų (jei steigėja ar dalininkė yra
valstybė ar savivaldybė) vadovai ir jų pavaduotojai, nacionaliniam saugumui užtikrinti
svarbių įmonių vadovai ir jų pavaduotojai, teisėjai, notarai, antstoliai, prokurorai, kiti
asmenys, išvardinti GTDĮ.

Primename, jog dėl COVID-19 visos VMI paslaugos teikiamos ir konsultacijos vyksta tik
nuotoliniu būdu. Konsultacijas mokesčių klausimais gyventojai gali gauti paskambinę 1882
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ar pateikę paklausimą elektroniniu būdu per Mano VMI. VMI pagal aptarnavimo teritorijas
paskelbė ir papildomą konsultantų telefonu sąrašą gyventojams ir įmonėms. Jį galima
rasti VMI interneto svetainėje.

Panevėžio ir Utenos apskričių gyventojai šiuo metu gali skambinti šiais papildomais telefonų
numeriais (8 45) 501137 ir (8 389) 63729, kuriais vienu metu klientus gali konsultuoti 40
Panevėžio AVMI specialistų.

https://www.vmi.lt/cms/aptarnavimo-skyriai

